

Egyes szám ára 10 fillér.

DEBRECEN, 1932 JANUÁR 19.

KEDD.

XXX. ÉVFOLYAM 14. SZÁM.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRÉ 26.—, FÉLÉVRÉ 14.—, NEGYEDÉVRÉ 7.—, EGY-
HÓRA 2:40 P. EGYES SZÁM ÁRA HÉTÉKŰZ NAP 10 FILL., VASÁRNAP 20 FILL. KÜL-
FÖLDRE 4 KÉTSZERESÉ — MEGJELENÉS HÉTFŐ KIVÉTELELVÉL MINDEN NAP.
KIADJA: A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR (RODALMI) ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNTÁRSÁG

FELELŐS SZERKESZTŐ:
GÁRKAS LAJOS.

SZERKESZTŐSÉG: NAPPAL: FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM. TELEFONSZÁM:
49-20. ÉJJELE: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM: 20-18. ÉS 32-12. FŐKIADÓ-
HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM 20-18 ÉS 32-12. FŐKIADÓ-
HIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCÁ 2. TELEFONSZÁM: 23-37.

Az ellenzéki erők összefogása

A Debreceni Független Ujság számára írta:
Gróf Hunyady Ferenc

Arra a kérdésre, mi a kibontakozás útja, csak egyetlen válasz lehetséges: mindent másként csinálni, mint ahogyan az előző kormány csinálta, mely ezt a válságot felidézte. Ez olyan tantétel, amely elől kitérni nem lehet és ha ennek a törekvésnek mesterséges gátakat emelnek, tartani lehet attól, hogy a kirobbanás nem lesz elkerülhető.

Ennek a felfogásomnak adtam kifejezést a parlamentben és legutóbbi beszámoló beszédemben is a kerületemben. Akárki akármit mond, az a tény, hogy az elmúlt kormány pazarló és fejnélküli gazdasági politikája szélesítette ki a magyar gazdasági válságot, messze azokon a kereteken túl, melyek az általános világválság következtében amúgy is bekövetkeztek volna, vagy legalább nem voltak elkerülhetők. Gondoljunk csak arra, hogy maga Bethlen és pénzügyminisztere még bukásuk előtti napokban is azt hirdették, hogy Magyarországnak feleslegei vannak s csaknem kiapadhatatlan erőforrásai. Így természetesen sokszoros brutálitással hatott, ami bekövetkezett.

De ugyanakkor a politikai válság is kifejezhetlenül növelte a gazdasági válságot. Parlamentünk nem is vállalkozhatott eredményesen a reá váló feladatok megoldására. Bármennyire is teljesítette az ellenzék a maga kötelességét a törvényhozásban, a terrorral és csendőrszuronyal megválasztott parlamenti többség utjában állott annak, hogy a nemzeti akarat érvényesüljön.

Amikor Bethlen gróf és kormánya megbukott s az első hírek érkeztek arról, hogy Károlyi Gyula gróf kap megbízást a kormányalakításra, bevallom, azt hittük, hogy a kormányváltás rendszerváltozást is jelent. Ezt várta is mindenki és ez a magyarázata annak, hogy Károlyi vállalkozását az ellenzék bizonyos lojális szimpátiával fogadta.

Az a pár hónap azonban, amely idő óta Károlyi gróf tartja kezében az ország gyeplőjét, — őszintén meg kell mondanom, — csalódást hozott. Gazdasági téren a kormány minden akciója kimerült a fizetések leszállításában és az adók emelésében, de ugyanakkor a komoly gazdasági leépítés nem következett be. Az ellenzéki padosorokból konkrét formában mutattunk rá arra, hogy mely intézmények megszüntetése szükséges, hol kell kezdeni a takarékossgot, hogy az állam gazdasági rendje fel ne boruljon. Minden figyelmezteté-

sünk süket fülekre talált. És most már ott tartunk, hogy a fizetéscsökkentésekkel a társadalom életereje meggyöngült s ma már a sokkal kisebb adóterheket se bírja meg az adózó polgárság.

Kimélyült a válság azzal is, hogy a Károlyi-kormány és a többségi pártok magatartása a reményt se nyújtja arra, hogy nyugodt kibontakozás lehetséges. Ilyenfórmán — véleményem szerint — ismét az ellenzékre hárul a feladat, hogy a kezdeményező lépést tegye. A kibontakozásnak egy módja lett volna, ha Károlyi gróf erőt mutatott volna a régi pártkeretek lerombolására és a Rassay által felvetett nemzeti összefogás alakulatának megteremtésére. Ez a lehetőség sok biztató momentummal kecsegtetett, mert mód adódott volna arra, hogy a nemzet legjobbjai vállvetett munkával lássanak hozzá a kibontakozás előkészítéséhez. Erről a megoldásról a jelek szerint le kell mondanunk, mert a kormányelnök esetleges jószándékait a többségi pártok hatalomföltétele keresztülhuzza s a kormányban nincs meg az erő, hogy a maga elhatározásából cselekedjék.

Nem kétséges senki előtt, hogy a válság megoldásában a nemzet egész egyetemére kell támaszkodnunk. Bármennyire paradoxnak látszik a kijelentés, mégis áll az, hogy a nemzet többsége az ellenzék mögött áll. Ebből következik, hogy most már az ellenzékben kell megienne az erős akaratnak, hogy számbeli kisebbségét morális erővé fokozza egyöntetű szervezkedésével.

Az ellenzék parlamenti frakcióit ma csak árnyalati különbségek választják el egymástól, ellenben a legfőbb politikai és gazdasági kérdésben egyszólván hajszálnyira azonos felfogást vallanak. A lehetőség tehát adva van az összefogásra. Ha felvetettük Károlyi Gyula gróffal szemben a pártkeretek lerombolásának szükségességét, akkor ezt a követelményt első sorban magunkkal szemben kell alkalmaznunk. Miután nyilvánvaló, hogy a többségtől nem várhatjuk a Dugonics Tituszok hősiességét, az ellenzéknek kell ebben a vonatkozásban is példát adnia.

Meg vagyok győződve, ha a 14 tagu Gaál Gaszton-párt, a 20 tagu pártonkívüli csoport, az 5 tagu Rassay-párt, a 2 tagu keresztény ellenzék, a 2 tagu demokratapárt, az 1—1 tagu független demokratapárt és nemzeti radikálispart összefogna a nemzeti összefogás gondolatában, ez

az egységes, közel ötven tagot számláló ellenzék a szocialisták 14 és esetleg a kereszténypart 31 szavazatával nemcsak zavarba tudná hozni a kormányt, de alkalmas időben arra is vállalkozhatna, hogy a kormányzást átvegye s egy új választásig — természetesen a titkos választójog alapján — az ügyeket nyugodtan vihesse.

Hogy az ellenzéknek ez az összefogása lehetséges-e, azt a közel jövő mutatja meg. Azzal tisztában kell lennie az ellenzéki politikusoknak is, akik a néppel gyakrabban és közvetlenebbül érintkeznek, hogy az or-

szág már nem tűri tovább a pártérdekek egyoldalú szolgálatát, mikor a nemzet és az ország megmentéséről van szó. És félok, hogy ha az ellenzék is elveszti a nép bizalmát, ez a bizalomvesztés olyan katasztrófa előidézője lesz, melynek már misem állhat utjába. Kell, hogy a polgári alapon álló, független, becsületes, a múltban nem kompromittált politikai erők egymásra találjanak és leányva magukról az árnyalati különbségeket, tülemelkedve az idejüket mult pártkereteken, a nagy problémák elintézésére szorosan összefogjanak.

Drehr Imre kilépett az egységespártból és bünvádi eljárás megindítását kérte

B u d a p e s t, január 18. Drehr Imre volt népjóléti államtitkár, a ki- nek mentelmi jogát a képviselőház legutóbb tartott ülésében felfüggesztették, levelet intézett Pesthy Pál, az egységespár elnökéhez, amelyben bejelenti a pártból való ki-

lépését, miután a képviselői mentelmi jogát pártkérdéssé tették. Ezzel egyidejűleg bünvádi feljelentést tett és a bünvádi eljárás megindítását kérte a népjóléti minisztérium ügyei- ben.

Hankaut megszállják a vörösek

S a n g h a i, január 18. Kína egyik legnagyobb városát, Hankaut, vörös megszállás fenyegeti. Elbocsátott kommunista érzelmű katonákból összeverődött és jól felszerelt vöröshadsereg közeledik a város felé s kezébe akarja keríteni Kínának ezt a legfontosabb kereskedelmi és ipari gócpontját. A kommunista hadsereg

már csak kétnapi járásra van Hankautól. A kormánycsapatok, amelyeket a kommunisták szeptemberre küldtek ki, hír szerint súlyos vereséget szenvedtek, mert a vörös katonák tulerőben voltak. Számukat harmincezerre becsülik. A Hankauban lévő külföldiek pánikszzerűen menekülnek a városból.

Amerika idegenkedéssel fogadná a háborus adósságok részben, vagy egészben való törlesztésének tervét

A lausannei konferencia nem fog érdemleges határozatokat hozni.

P á r i s, január 18. A Journal szerint a francia kormány a lausannei konferencia öt-hat hónappal való elhalasztását javasolta. Angol részről ezzel szemben kitartanak amellett, hogy a konferenciát a kitűzött időpontban, január 25-én megkezdjék. A Journal úgy tudja, hogy

az olasz és az angol pénzügyi szakértők közös eljárásban állapodtak meg

és azt tervezik, hogy a lausannei konferenciát előkészítő napirendi bizottságnak a következőket javasolják: a jótételi konferencia egyelőre négy-öt napig ülésezzen s csupán arra szorítkozzék, hogy a pénzügyi

szakértők előadását meghallgassa. A konferenciát ezután elnapolnák, — azonban azzal a kikötéssel, hogy még ebben az évben újból összeülnek tanácskozásra. A konferencia elhalasztásával egyidejűen

az európai államok jegyzéket intéznek az Egyesült Államokhoz. A közös jegyzékben a Hoover-memoratorium meghosszabbítását fogják kérni.

Ezáltal időt nyernének, amíg a politikai helyzet tisztul.

L o n d o n, január 18. Angol politikai körökben most már általában az a meggyőződés uralkodik, hogy döntő és végleges megoldást nem le-

Mai számunkban Vicszinház mozi féláru szelvények

Fodor Testvérek

Debrecen, Szent Anna u. 2.
Villanyerőre berendezett
hímzett
menyasszonyi fátyolgyár.
Mirtuszárúk.
Eladás csak nagyban.

het várni a lausannei konferencián. A döntő harc a reparációs probléma megoldása körül

csak a meghosszabbított moratórium lejártá után kezdődik meg.

A Times a helyzetet nem tartja nagyon biztatónak.

London, január 18. Nem remélhető, hogy az amerikai kongresszus most folyó ülészakában tárgyalás alá vegyen egy olyan javaslatot, amely a háborús tartozások részbeni vagy teljes törlését célozná.

Az amerikai közvélemény nagyfokú idegenkedéssel fogadna minden ilyen tervet

és a lakosság körében sem találna megértésre az európai adós államok igyekvése, hogy a háborúból származó kötelezettségeket áthárítsák — még csak részben is — az amerikai népre.

A FOGLYOK MENTETTÉK MEG AZ ÖKET KISÉRŐ RENDŐRÖKET.

London, január 18. Az Ontario államban két rendőr a Bay folyó jegén át kísért 5 fairtó munkást, akiket a munkavezető elleni életveszélyes fenyegetések miatt tartóztattak le. Egyszerre leszakadt a jég a rendőrök alatt, mire a foglyok saját életük veszélyeztetésével hősiességük után kimentették öreiket, azután együtt folytatták útjukat Murray börtönébe, ahol a vádlottakat a tárgyalásig őrizni fogják.

Nagy érdeklődés mellett folyt le a vasárnapi vitaest a KIE-ben

Vasárnap este 7 órai kezdettel tartotta meg a KIE ez évben az első, az ifjúság körében közkedvelt vitaestélyét. Az előadó ez alkalommal dr. Soós Béla ref. leánygimnáziumi tanár volt, aki az ifjúság egyik nagyfontosságú kérdéséről, a barátságról tartott nagy tudásából merített közvetlen előadást. Az előadó a hallgatóságnak eleven képekben mutatta be a barátság különféleformáit és végül megállapította az igazi barátság feltételeit. A nagyértékű előadást a párolgó tea felszolgálása követte, amelyet az ifjúság kellemes, baráti hangulatban fogyasztott el. Ezután az ifjúság részéről igen sok érdekes hozzászólás tette gazdaggá és kellemessé a vitaest hangulatát. Bizonyára sok ifju vitt magával egész életére kiható meglátásokat és gazdag tapasztalatokat. E vitaestéket a KIE az ifjúság részére minden hónapban meg fogja rendezni, amelyeken mindig más és más, az ifjúságot érdeklő fontos kérdések megvitatásai kerülnek majd a szőnyegre.

Gyökerez és sima szőlővesszőt, szőlőtölvényt, gyümölcsfát, vadoncokot és rózsát elismerten prima minőségben, szavatosság mellett legolcsóbban szállít
Szücs Pál, Szatymaz.

A társadalmi egység és felekezeti béke ünnepe volt Stern Samunak, a pesti izraelita hitközség elnökének debreceni szereplése

Ünnepnapja volt az elmúlt vasárnap a debreceni zsidóságnak. Ekkor érkezett Debrecenbe a pesti izraelita hitközség elnöke, Stern Samu, mint a debreceni izraelita anyahitközség vendége. A több, mint 200,000 lelket számláló pesti hitközség jó harmadát foglalja magában a magyar zsidóságnak s így ennek a nagy zsidó közületnek a vezetője ugyiszólván az egész magyar zsidó felekezeti reprezentálja, kivált, ha ez a vezető olyan nagytekintélyű férfiú, mint Stern Samu udvari tanácsos, aki a magyar közgazdasági élet nem egy ágában is irányító szerepet játszik. Mi sem természetesebb tehát, hogy az illusztris vendéget felekezeti és pártkülönbösg nélkül tisztelettel fogadta a debreceni közönség.

Stern Samu a vejének, dr. Elek László fővárosi ügyvédnek és dr. Szabolcsi Lajosnak, az „Egyenlőség” főszerkesztőjének a kíséretében érkezett Debrecenbe. A fővárosi vendégek tiszteletére dr. Fejér Ferenc, a debreceni izr. hitközség elnöke rendezett ünnepi ebédet, amelyen megjelentek dr. Baltazár Dezső püspök, dr. Vásáry István polgármester, dr. Hegymegi Kiss Pál országgyűlési képviselő, Ady Lajos tankerületi kir. főigazgató, azonkívül a debreceni zsidóság vezető férfiai

szinte kivétel nélkül. Az ünnepi lakomán számos nagyhatású pohárköszöntő hangzott el: dr. Fejér Ferenc Stern Samut, Stern Samu a debreceni zsidóságot, Szabolcsi Lajos dr. Baltazár Dezsőt, Baltazár püspök Stern Samut és Fejér Ferencet köszöntötte fel.

Este 6 órakor tartotta meg Stern Samu „Társadalmi egység és felekezeti béke” című előadását a Déri-muzeum dísztermében. A szép termet zsúfolásig megtöltötte az előkelő közönség, melynek soraiban a debreceni zsidóság színe-java mellett ismét helyet foglaltak a debreceni keresztényen polgárságnak már említett vezető férfiai, csak Vásáry István polgármester maradt nagy elfoglaltsága miatt távol.

Az ünnepélyt az izraelita ifjak ének-kara nyitotta meg a Nemzeti Hízek egy elnéklésével.

A most elhangzott Nemzeti Hízek egy, mely minden magyarnak, bármely ritus szerint is imádja egy igaz Istenét, mindennapi fohásza, már jelképileg is kifejezésre juttatja a társadalmi egységet és felekezeti békét, mely a mi illusztris előadónknak, Stern Samu m. kir. udvari tanácsos ur önméltóságának a témája.

E szavakkal kezdte rövid, tömör, de lelkesítő hatású megnyitó beszédét dr.



Stern Samu, a pesti izraelita hitközség elnöke ünnepi előadása közönségének egy csoportja. Az első sorban balról Futó András püspöki titkár, Ady Lajos tankerületi főigazgató, dr. Baltazár Dezső püspök.

2800 pengőért, központi fűtéssel együtt

III. emeleti, 5 szoba, előszoba, fürdőszoba és minden egyéb modern komforttal felszerelt

uccai lakás

ingyen lifthasználattal.

2200 pengőért, központi fűtéssel együtt

I. emeleti, 4 szoba, előszoba, fürdőszoba és minden egyéb modern komforttal felszerelt

udvari lakás

ingyen lifthasználattal.

1200 pengőért, központi fűtéssel együtt

I. emeleten, 3 helyiségből álló főként

irodának alkalmas lakás

kiadó.

Érdeklődni Ferenc József 34 sz. alatti könyvkereskedésben lehet.

A Debreceni Független Ujságot

példányonként vásároló
25 szelvény és
1 pengő

Debreceni Független Ujság
KOLCSONKÖNYVTARAT

14

számu
szelvény

Fejér Ferenc, hogy a közönség zajos tapsai közt átadja a szót Stern Samu elnöknek.

— Megtisztelés számomra — kezdte a kiváló előadó —, hogy eljöhettek ebbe a színmagyar városba, amelynek ősi talajából a magyar szabadság és szabadelvűség gondolata mindenkor életető erőt kapott. Szabadelvűség és magyarság, türelem és megértés, szeretet és béke szorososan összeforrott Debrecen város fejlődésével és ielki szükségét érzem, hogy mindenekelőtt a tisztelet zászlóját hajtjam meg ennek a színmagyar városnak a közönsége előtt, amely a múltban s a jelenben a magyarságnak és a haladásnak, a felebaráti szeretetnek és a felvilágosodottságnak fáklyavivője volt.

— Amikor meghajtom a tisztelet zászlóját e város közönsége, valamint nagy történelmi múltjának és küzdelmes jelenkorának kiváló nagyságai előtt, legyen szabad hálás kegyelettel megemlékezmem felekezetiünk ama kiváló debreceni polgáraitól is, akik a haza és a köz javára kifejtett tevékenységükkel bizonyosságot tettek arról, hogy a magyar zsidóság méltán szolgált reá arra a felebaráti szeretetre, amellyel Debrecen városa hitfeleinket falai közé fogadta.

— A krónika megőrzi e nagyidőkből Holländer Leó bankigazgató nevét, aki mint negyvennyolcas honvédőrnagy hősiessé küzdött a Damjanich zászlóaljában. Hálásan állapíthatjuk meg, hogy megbecsülte a zsidóság munkáját Debrecen is és alig husz év után, hogy a zsidók itt letelepedhettek, már 1860-ban a város a legnagyobb kintintésben részesítette egyik zsidó hitfeleinket, Csengeri Ábrahámot, szabad polgárrá választván őt, ami olyan kiváltság volt, aminőben a városnak csak legválogatottabb kitünőségei részesülhettek.

— A debreceni zsidóság kiváló férfiak adott a magyar nemzetnek, dr. Bakonyi Samu országgyűlési képviselő, dr. Kardos Samu védőügyvéd, Liebermann Leó orvostanár, Kardos Albert író neve méltán tett szert országos hírré is. És mint a pesti izr. hitközség elnöke, kegyelettel emlékezem meg helyünné néhai kiváló elődömről, dr. Weinmann Fülöp budapesti kir. közjegyzőről, akit szintén Debrecen zsidósága adott nekünk, aki fiatal korában a debreceni hitközségnek titkára volt és később a pesti izr. hitközség elnöke lett.

— Igyer szabad a kegyeletnek e megemlékezés után Debrecen ama kiválóságainak scrában, akik a jelenben kifejtett működésükkel teszik magukat mindnyájunk hálájára és tiszteletére érdemessé, mindenekelőtt és mindenekelőtt Baltazár Dezső püspök ur excellenciájáról megemlékezmem, aki-ben a bibliai és az evangéliumi felebaráti szeretet, a felekezeti béke és a társadalmi összhang hivatott hirdetőjét tiszteljük mindannyian és akiben mindenkor felekezetiünk ügyeinek megértő, szeretetteljes támogatóját volt szerencsénk találni. Az ő tisztult szabadelvűségének és felekezeti főlé emelkedő nemcs érzületeinek sokat köszönhet a hazai zsidóság. Békét és szeretetet hirdetett ő a gyűlölség és elfogultság korszakában és szavának

NEM ENGEDÉLYEZTÉK A LAKÓVEDELMI GYÜLÉSEKET.

Budapest, január 18. A magyarországi szociáldemokratapárt 1932 január hó 19-én este 8 órára a székesfeváros területén 15, a környéken 8 nyilvános népgyűlést jelentett be „Lakóvédelmi problémák” napirenddel. A főkapitányság ezeket a gyűléseket betiltotta.

GYÓGYSZERESZI KAMARÁT KÖVETELNEK A GYÓGYSZERESZ- SZERÉSEK.

Budapest, január 18. Az okleveles gyógyszerészek országos egyesülete hétfőn este gyűlést tartott Dobos Gábor elnök vezetése alatt. A nagygyűlés szükségesnek tartja, hogy a munkanélküliség kiküszöbölése céljából a gyógyszerészi pályára csak annyi új jelentkezőt vegyenek fel, amennyi a tényleg szükséges utánpótlásnak megfelelő. Kívánja a gyűlés a gyógyszerész-tulajdonosok és alkalmazottak jogviszonya törvényben szabályoztassék, kívánják a gyógyszerészi kamarák felállítását és e kívánásokat kellő indoklás mellett emlékiratba foglalva gróf Károlyi Gyula miniszterelnökhöz küldöttség útján terjesztik fel.

Elzárták a mélyfürás vizét, mert nem tudják levezetni

Megírta a Debreceni Független Ujság, hogy a debreceni mélyfürásnál, miután a furási munkálatokat beszüntették és a gépet leszerelték, pénteken a furólyukból, illetve az abba elhelyezett csőből víz buggyant ki. — Szombaton városzerte az a hír terjedt el, hogy a víz jelentkezése csak ideiglenes volt és a víz folyása megállott. A furásvezetőség részéről nyert felvilágosítás szerint azonban a dolog nem így áll. A víz ugyan nem folyik már, de ez azért van, mert a vizet el kellett zárni. Mivel ugyanis nem készült senki sem arra, hogy a víz a csöveken túl fog ömleni és mivel a munkálatok félbeszakadtak, mert hiszen eredményeket már nem reméltek, a jelentkezett viznek nem készítettek semmiféle lefolyást és így az a környező földekre ömlött szét, amivel azokon megfagyva kárt okozott. Hogy tehát a további károkozást megakadályozzák, ezért kellett a vizeket elzárni.

A víz a tulómlás első idejében 42 fok meleg volt, szombaton azonban már 47 és fél fokot mértek. A víz bősége 230 másodpercliter volt. A furás vizét beküldték a Vegyvizsgáló Intézetnek, amely azt most analizálja és az eredményről értesíti Debrecen városát és a pénzügyminiszteriumot is.

Nagyrészen e vizsgálat eredményétől függ, hogy Debrecen városa mit akar a vízzel csinálni. Értesülésünk szerint a pénzügyminiszternek semmi célja a mélyfürással nincs, mert azt egyenesen Debrecen város kérésére és részére készítette.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

Költségmentesen

per esetén is 0/0-os alapon sikerrel hajtja be követeléseit a „MERKUR” Incassó iroda és kereskedelmi vállalat
PIAC UCCA 41.,
Fűszerkereskedelmi udvar.
Kintlevőségeket meg is vesszünk.

Az utolsó évtized legizgalmasabb filmprodukcója a

„Borneói maharadzsa” ma utoljára

FÉLÁRU

szelvényes nap keretében kerül lepergetésre

a VIGSZINHÁZBAN

„Debreceni Független Ujság”

Féláru-jegy
váltására jogosít.
Egy személy
részére

a VIGSZINHÁZ január 19-iki előadására. Előadások 5, 7, 9-kor.

„Debreceni Független Ujság”

Féláru-jegy
váltására jogosít.
Egy személy
részére

a VIGSZINHÁZ január 19-iki előadására. Előadások 5, 7, 9-kor.

Dr. Forbáth Ernő főorvos előadása a Függetlenségi Kör kulturstjén

Hétfőn este tartotta meg Forbáth Ernő dr. tb. főorvos előadását a Függetlenségi Körben, amelynek disztermét ez alkalommal teljesen megtöltötte az érdeklődő közönség. A kulturst keretében megtartott előadás színes elevenségével, a tudományos kérdések és problémák könnyed feldolgozásával és nagyvonalúságával végig feszült érdeklődést keltett. Dr. Forbáth Ernő tökéletes éleslátással és szakszerűséggel világított rá nagyértékű előadásában a testi higiénia még a jelen korban is sokaknál fennálló hiányosságaira és mindvégig lebilincselő modorban tárgyalta úgy az őseber, mint az ókor és középkor népeinek testkultuszát.

A kulturstet a Függetlenségi Kör kulturbizottsága nevében az elnöklő gróf Haller Gábor nyitotta meg, majd Forbáth Ernő dr. tartotta meg kiválóan felépített előadását „Bőr- és testápolás” címen.

— Már a bibliai népeknél — mondotta Forbáth dr. —, a zsidóknál és az egyiptomiaknál is találjuk jelét a testkultuszoknak. Ezek a népek különféle illatos olajokkal kenték és illatosították magukat. A rómaiaknál és a görögöknél a fürdőkultusz lépett előtérbe és a görög és római városok valósággal hemzsegték a nyilvános fürdőhelyektől. A görög és római polgár sokat adott testi higiénijára és szinte naponként látogatta a fürdőket. Később azonban ezek a fürdőlátogatások elfajultak és a fürdőkben olyan erkölcsrontó jelenetek játszódtak le, hogy ezekről a helyekről las-

sanként kiszorult a hölgyközönség, ez alatt azt érve, hogy előkelő nő oda nem tette be a lábát.

Előadása további során a középkori testkultuszról vázolta Forbáth dr. Rendkívül érdekes szavakkal csepette a különösen exotikus népek által kedvelt tetoválást is, amely nem egyéb, mint tüvel a bőrbe való helyezése különböző festékanyagoknak.

— Néhány száz évvel ezelőtt Amerikában az volt a szokás — mondot-

Egy fiatal debreceni uriaszony tragikus halála

Debrecen egész társadalmában megdöbbenéssel fogadták azt a szomorú hírt, hogy Rickl Géza föld-birtokos szép fiatal felesége tragikus hirtelenséggel hétfőn meghalt. Alig egy éve vette feleségül Rickl Géza a budapesti társaságnak egy kedvelt előkelő tagját, Strausz Mádyt, Strausz István országgyűlési képviselőnek, a legfőbb számvevőszék volt elnökének, a kiváló politikusnak, kedves, szép, fiatal leányát. A fiatal — huszonnyéves — asszonyt Debrecenben is csakhamar megszerették s itt is a társaságnak kedves, szeretetreméltó tagja lett, aki a jótékony terén s a társadalmi életben is tevékeny részt vett. Családi élete a legboldogabb volt, férjével nagyon szerették egymást. Boldogságukat növelte az, hogy a jövő hónapra várták első gyermekük megszületését.

A fiatal asszony teljesen egészséges volt s még vasárnap is részt vett a társasági életben, jó kedve volt és semmi jele nem mutatkozott a rövidesen bekövetkező tragédiának. Hétfőn a fiatal asszonyt görcsök fogták el s bár azonnali orvosi beavatkozást vettek igénybe, Rickl Gézánén nem lehetett segíteni s a szerencsétlen fiatal asszony rövid, de kínos szenvedés után meghalt.

A borzalmas haláleset a fiatal férjet teljesen lesújtotta. Azonnal értesítették az elhunyt fiatal asszony édesatyját, Strausz Istvánt is, aki azonnal leutazott Debrecenbe, ahova hétfőn este érkezett meg. Az atyát teljesen megtörte leánya tragikus halálesete, amely egyébként egész Debrecenben mindenkit, aki a kedves, szeretetreméltó fiatal asszonyt ismerte, megdöbbenett. A haláleset általános mély részvételt keltett.

Az elhunyt holttestét kedden szentelik be, a gyászszertartás után pedig Budapestre szállítják, ahol a Strausz-család sirboltjában fogják a koporsót örök nyugalomra helyezni.

A mélyen sujtott család a következő gyászjelentést adta ki a tragikusan elhunyt fiatal asszony elhunytáról:

Mély bánatában megtört szívvel jelenti Rickl Géza a maga, valamint a vele együttérző szülők és rokonai kötelékbe tartozók nevében, hogy felesége,

Rickl Gézáné sz. Strausz Mária
életének 26., példás házasságának első évében folyó hó 18-án pár órai szenvedés után elhunyt.

Szárnyalt a lelke az anyaság tudatának örömétől, amely csak gyarapította nemes lelke kincseit. Szellemében ápoljuk Istennek szeretetét és mindazoknak az istápolását, akik a földi bajokkal küzdenek.

Ez a törekvésünk Istennek is tetőző, akinek kifürkészhetetlen akara-



A Katolikus Figyelő által rendezett előadás közönségének egy része az Arany Bika disztermében. Az első sorban dr. Lindenberger János apostoli kormányzó és dr. Láng Nándor egyetemi professzor. A nagy figyelemmel hallgatott előadást P. Bangha, a kiváló egyházi szónok tartotta.

tában megnyugodva, földi maradványát Debrecenben, Ferenc József ut 39. számú családi házban a róm. kath. egyház szertartása szerint folyó hó 19-én, kedden délután 3 órakor szenteltetjük be és a beszentelés után Budapestre szállítjuk, ahol a Farkasréti temetőben örök nyugalomra helyezük.

Debrecen, 1932. január 18.
Segítsen az Isten kegyelme a mennyei boldogság teljességéhez!

Kemény István és neje, Szukováthy Ottilia. Dr. Szukováthy Imre. Szukováthy István. Dr. Szukováthy Imréné sz. Rickl Mária. Balogh Istvánné sz. Rickl Sári. Balogh István. Dr. Strausz István és neje sz. Kemény Mária szülők, Strausz István testvérbátyja. Özv. Strausz Károlyné, Strausz László és neje. Jobbágy Antal és neje. Dr. Jobbágy Miklós és neje. Kaszaniczky Béla és neje.
A temetést a „Dankó” temetkezési vállalat rendezi.

ALLAMTITKÁR — EGYETEMI TANÁR.

Budapest, január 18. (MTI) A kormányzó a vallás- és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére dr. Vargha Imrénék, a II. fiz. oszt. jellegével felruházott pénzügyi államtitkárnak, a pénzügyi és jogi irodalom művelése és az egyetemi oktatás terén szerzett érdemei elismeréséül a tb. egyetemi ny. r. tanári címet adományozta.

Rejtélyes támadás a dohánygyárnál

A dohánygyár előtt két ismeretlen férfi megtámadta Kiss Mária munkásnőt és arra akarták kényszeríteni, hogy tanuk előtt ismerje be, hogy zálogcédulára beadott tárgyakat ő cserélt be. A munkásnő tiltakozott az ellen, hogy olyan ügyben szerepeltesék, amelyről fogalma sincs, de a két férfi olyan támadólag lépett fel vele szemben, hogy ígéretet tett arra, hogy elmegy egy Csapó uccai helyiségbe, ahol a kívánt vallomást fogja tenni. A találkára nem ment el, hanem feljelentést tett a két ismeretlen férfi ellen. A nyomozás megindult annak megállapítására, hogy milyen háttérrel van a titkos ügynök.

BETHLEN NEM MEGY BELGRÁDBA.

Budapest, január 18. A hétfői lapok külföldi sajtóforrásokra való hivatkozással azt a hírt közölték, hogy Bethlen István gróf, volt miniszterelnök szombaton elutazik Rómából és alkalmasint Belgrádba megy, hogy ott a miniszterelnökkel tárgyaljon. A kormányhoz egészen közelálló helyen azt az információt adták ezekkel a híresztelésekkel szemben, hogy a belgrádi utazásról szóló hírek minden valószínűség szerint tévesek. Jól informált helyen kijelentették, hogy nem tudnak arról, mintha Bethlen István gróf Belgrádba készült volna, vagy pedig mintha ott tartózkodnék.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

Amatőrök
kopiáit — nagyításait — legszébb kivitelben elkészítik
SAKÁL GÉZA
fotószeküzletében
Piac ucca 34.
Hegedűs és Sándor ház.

Budapesten 114 embert tartóztattak le a hétfői munkanélküli tüntetéseken

Budapest, január 18. Ma délután tizenkét óra tájban a Rákóczi téren nagyobb tömeg verődött össze. A tömeg hangos kiáltással indult utnak a Köruton, a Nemzeti Színház felé.

— Munkát! Kenyeret! — kiáltották.

A kereskedők lehúzták az üzletek vasredőnyeit. Ertesítették a rendőrséget. A laktanyákból riadóautókon csakhamar a Köruton termett a karhatalom és a rendőrök szétoszlatták a tüntetőket.

A József-köruti tüntetés az Erzsébet-köruton is megismétlődött. Itt is nagyobb tömeg gyűlt össze s „Munkát, kenyeret!” kiáltással vonult végig az uton. A főkapitányság riadó-

autón érkezett rendőrsztagai hamarosan szétoszlatták a tömeget. Néhányan ellenszegültek a rendőrök felszólításának. Emiatt tizenegy embert előállítottak a hetedik kerületi kapitányságra.

Az egyik tüntető nekiugrott a rendőrnek, aki kénytelen volt kardot rántani és lesújtani rá.

Budapest, január 18. A mai munkanélküli tüntetés alkalmából a különböző kerületi kapitányságokra összesen 114 embert állítottak elő. Nagy részüket elengedték, számosakat 10—10 pengő pénzbüntetésre ítélték, míg 10 tüntető ellen hatóság elleni erőszak címén eljárást indítottak.

Dr. Salaban, aki nappal jogtudós volt, éjjel pénzt hamisított

Feleségével együtt tartóztatták le a híres berlini jogászt, aki eddig 4000 kétmárkást hozott forgalomba

Berlin, január 18. A berlini rendőrség néhány nappal ezelőtt letartóztatta dr. Salaban Kornélt, aki egyike a legkiválóbb német jogtudósoknak. A letartóztatás híre Berlinben óriási szenzációt keltett, mert a híres jogtudóst pénzhamisítás miatt tartóztatták le feleségével együtt a rendőrség.

Néhány nappal ezelőtt megjelent a berlini rendőrségen egy kofa és elmondta, hogy többször megjelenik nála egy szegényesen öltözött ember és néhány pfennigért zöldséget vásárol. Mikor fizetésre kerül a sor, mindig kétmárkással fizet és mikor a pénzt kézhez kapja, egy autóhoz siet, amely az elrusító hely közelében áll és elrohog. A kofa a kétmárkást is magával vitte a rendőrségre, ahol azt megvizsgálták és megállapították, hogy hamis. Másnap a rendőrség Berlin valamennyi piacát és vásárcsarnokát figyellettette s

hamarosan sikerült is nyomra akadni. A szegényes öltözött férfi egy szintén rosszul öltözött nővel ment bevásárolni és két márkással fizetett. A detektív ekkor igazoltatta, mire a férfi minden tagadás nélkül beismerte, hogy dr. Salaban Kornél a neves jogtudós, a mellette levő nő pedig a felesége.

A rendőrség azonnal házkutatást tartott a tudós villájában és a villa pincéjében megtalálták a pénzverdét.

Salaban dr. beismerte, hogy eddig már 4000 darab kétmárkást hozott forgalomba. Csak nappali személyzetet tartott, akiket éjjelre elküldött és így zavartalanul folytathatta az éjjeli órákban a pénzhamisítást. A kettős életű professzornak három feltűnő aratott jogi könyve jelent meg és így érthető, hogy miért hatott szenzáció erejével Berlinben letartóztatásának híre.

Sárádon egy korcsmai verekedésnél agyonverték egy csendőrt

Öt sárádi legényt bekisértek a debreceni ügyészségre.

Sárád községben véres verekedés játszódott le az Ehrenfeld-féle korcsmában. A falubeli legények összevesztek Veres Lajos csendőrrel aki szabadnapos volt és a korcsmában barátaival italozott. A verekedés során Veres Lajost úgy elverték, hogy sérüléseibe

a debreceni kórházban, ahová ápolásra szállították, meghalt. A nyomozás folyamán megállapították, hogy a csendőrt Attományi Antal, Vigvári Gyula, Szabó Dezső, Horváth Elek és Szegedi Gyula bántalmazták.

A csendőrök több tanút kérdeztek



A Textilgyár alkalmazottai fényesen sikerült görbe éjszakája közönségének egy csoportja.

meg és azt megállapították, hogy Veres Lajost botokkal, saját kardjának hüvelyével és ököllel verték. Bántalmazták még akkor is, mikor a földön hevert véresen, tehetetlenül. A korcsáros vallomásaiban azt adta elő, hogy a legények az ivóban egymásnak rohantak, nagy felfordulást csináltak és verték a csendőrt is, de hogy kik, azt nem tudta megállapítani a nagy tumultusban. Neki gondja főleg arra volt, hogy az edényeket mentse meg a szétzuzástól. Kérte a verekedőket a békülésre és a korcsma elhagyására, de azok nem figyeltek rá. Többek vallomása szerint a csendőr lecsatolta kardját, feltette a boros poharak közé az asztalra és kijelentette, hogy akinek vele leszámolni valója van, az csak nyuljon a kardjához és akkor ellátja a baját. Szabó Dezső a kihívásra felkapott egy borral telt literes üveget és azzal fejbe akarta vágni a csendőrt, aki, hogy az ütést kivédje, hirtelen felugrott és kicsavarta az üveget támadója kezéből. Ezzel kezdődött a verekedés. A csendőrt hajánál fogva földre rántották, ütlegelték, késeket is vettek elő, de azokkal nem szúrták meg Veres Lajost, csak a mentéjét hasogatták össze. A legények a csendőrt véresen hagyták a korcsma földjén és kimentek a korcsma udvarára. Veres Lajos magához térve kintarodott a korcsmából, az uccáról ismerősöket hívott és visszatért, hogy támadóin bosszút álljon, de azokat már nem találta. A sebe, amelyet a koponyáján kapott, nagyon vérzett. A testvére, aki előkeült a verekedés hírére, két deci pálinkával kimosta és bekötötte a nyílt csonttörést és hazakisérte a sebesült embert, akit azonban, tekintettel súlyos állapotára, Debrecenbe kellett szállítani kórházba.

Az öt gyanúsított legényt a csendőrök hétfőn délelőtt bekisértek az ügyészségre. A vizsgálóbíró kedden délelőtt fogja őket kihallgatni és tisztázní, hogy milyen szerepük volt a szabadságos csendőr bántalmazásában.

Marólugot ivott és azután kutba ugrott egy szép leány

Telefonjelentés érkezett Debrecenbe arról, hogy Hajduböszörményben Gajdán Mária 26 éves szép leány szülei lakásán marólugot ivott. Észrevették és azonnal orvost hívtak hozzá, aki első segélyben részesítette. Az elkészített leány ápolói éberségét kijátszva, kiszaladt az udvarra és beleugrott a kutba. Kihúzták a házbellek, mielőtt még belefulladt volna és visszavitték a szobájába. A leányt azonban nem lehetett megmenteni, a marólug és a kutbaugrás okozta sérülések következtében meghalt néhány órai szenvedés után. Öngyilkosságának oka valószínűleg szerelmi bánat.

Debrecen költségvetése a belügyminiszteriumban

Debrecen város 1932. évi költségvetését a belügyminisztériumban hétfőn vették tárgyalás alá. E tárgyaláson, amelyen Teleszky János elnökölt, résztvettek Debrecen részéről dr. Vársáry István polgármester, Zöld József tb. helyettes polgármester, a város pénzügyi osztályának vezetője és Ary Lajos főszámvévo. A tárgyalások kedden is tartanak és azok olyan jelentőségűek, hogy az ott történt megállapodások szerint a költségvetés jóváhagyottnak tekinthető. A város képviselői egyébként más ügyekben is eljárnak az egyes minisztériumokban, így többek között a Nemzeti Bank palotájának építése ügyében is tárgyalásokat folytatnak. A polgármester és kísérei kedden este érkeznek haza Debrecenbe.

HIREK

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG
telefonszámai:

Kiadóhivatal 20-18
Fiókiadóhivatal és kölcsön-
könyvtár 23-37
Szerkesztőség nappal 19-20
Szerkesztőség éjjel 20-18 és 32-12

Előfizetőinkhez

Felkérjük mélyen tisztelt előfizetőinket, hogy haladéktalanul sziveskedjenek előfizetési hátralékait kiadóhivatalunkba beküldeni, miután a mai súlyos viszonyok rendkívüli erőpróbara teszik egy olyan lap költségeinek fedezését, mint a Debreceni Független Ujság, amely sem pártoktól, sem más érdekcsoportoktól sápot nem huzs ki zárólag olvasóközlésére támaszkodik.

Postatakarék befizetési lap száma: 29.910.

Tisztelettel:
a KIADÓHIVATAL.

— **Időjárás.** A Meteorológiai Intézet jelenti: Kisebbs lecsapódások, főleg a déli részeken esetleg eső alakjában, nyugat felől további enyhülés.

— **Farkas István a Tiszántul új református püspöke.** Miskolcra jelentik: A református püspökválasztás eredményét még felhivatalosan nem hirdették ki, de máris megállapítható, hogy Farkas István miskolci esperes 130-140 szavazatot kapott és így Janka Károlyt, az egyházkerület főjegyzőjével szemben, aki szintén sok szavazatot nyert, öt választották meg tiszántuli püspökké.

— **A miniszter nem ad vasuti kedvezményt a megyei bizottsági tagoknak.** Megirtuk annak idején, hogy Hajdúvármegye törvényhatósági bizottságának tagjai azzal a kéressel fordultak a kereskedelemügyi miniszterhez, hogy részükre a megyei gyűlések alkalmából történő utazásokra vasuti kedvezményt adjon. A kereskedelemügyi miniszter most értesítette Hajdúvármegye alispánját, hogy a vasutak rossz anyagi helyzete miatt a kérést nem teljesítheti.

— **A Szülők Iskolája** ma este 6 órakor tartja hetedik előadását a városháza közgyűlési termében. Ez alkalommal dr. Veress István tanítóképzőintézet igazgató „A házasság, mint nevelésügyi kérdés” címen tart előadást. Közreműködik a ref. tanítóképzőintézet énekkara. Belépti díj nincs. A szülőket, nevelőket, valamint a tanúgy barátait ez uton is meghívja az Iskolán kívüli Népművelési Bizottság.

— **Szakosztályi ülések.** A debreceni ipartestület kebelébe tartozó ácsmezterek szakosztálya e hó 19-én, kedden este 6 órakor az ipartestület helyiségében tisztújító ülést tart. — A debreceni ipartestület kelmefestő, vegytisztító és fehéreműtisztító szakosztálya e hó 19-én, kedden este hét órakor az ipartestületben szakosztályi, illetve tisztújító ülést tart. — A debreceni ipartestület lakatos, autogénehesztő, bronzműves, kutyafuró, fémnyomó, mérlegkészítő, puskaműves, reszelővágó, rézműves, rézöntő, sodronykészítő, szerszámkészítő és vasöntő szakosztálya e hó 20-án, szerdán este hét órakor az ipartestület kistanácstermében tisztújító ülést tart.

— **A nyiregyházi gyilkos ügye a Kuria előtt.** Budapestről jelentik: Klein Sándor ügyében, aki Nyiregyházaán megölte Stark Andort, a Kuria előreláthatólag szerdán hirdet ítéletet.

— **Házasság.** Gruber Jakab és Nacschitz Melani, a Magyar Általános Hitelbank tisztviselői f. hó 17-én házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Dr. Werner Bloch Debrecenben.** Dr. Werner Bloch ma, kedden este 8 órakor az izr. hitközség tanácstermében megtartandó előadásáról már több ízben hírt adtunk. Most már arról a szíves fogadtatásról is beszámolhatunk, amelyben őt és dr. Gerő Lászlót, a tehetséges ifju budapesti ujságíró, a tegnapi déli gyorsal való érkezésükkor az a lelkes csoport részeltette, amely őket dr. Brunner Lajos vezetésével az állomáson várta. Dr. Bloch az első pillanatokban is a fiatal bár, de mélygondolkozású és temperamentumos szónok benyomását teszi az emberre épp úgy, mint hű kísérője, dr. Gerő László is. A nekik előlegezett meleg érdeklődésre egész bizonyosan rá is fognak szolgálni. Dr. Bloch: „Jüdische Gegenwart und jüdische Zukunft” (a zsidók jelene és multja) címen az oroszországi, lengyelországi, romániai és németországi zsidóságról — a hitlerizmusról —, dr. Gerő pedig aktuális kérdésekről fog beszélni, ami már magában is sokatmondó, tömör tartalmat enged sejtetni és ha azt az előadói készséget, amelyet a budapesti és szegedi szereplések nyomán a sajtó is elismert, ehhez hozzátesszük, nincsen kétségünk, hogy a hitközség tanácstermének befogadóképessége most is szűknek fog bizonyulni. Az előadás pontosan kezdődik és teljesen díjmentes.

ANGOLBAN FRISS CSAPOLÁS PARACELSUSSÖR

— **Karcag feltételes megállóhely.** A magyar királyi államvasutak debreceni üzletvezetősége közli: Ez évi január hó 20-ikától kezdődőleg az 509. és 510. sz. gyorsvonat Karcag állomáson utasok le- és felszállása céljából feltélesen megáll.

— **Baleset munkaközben.** Szalonik József 32 éves cselédnek az egyik békényi tanyán munkaközben a szemébe furódott egy szeg és olyan súlyos sérülést okozott, hogy a munkást be kellett szállítani a debreceni szemészeti klinikára. Állapota súlyos.

— **Lemezzjátékkal elnyerték egy vidéki gazda pénzét.** A rendőrségen panaszt tett Molnár József balmazújvárosi gazdálkodó és elpanaszolta, hogy a vásártéren ismeretlen emberek lemezzjátékra csábították és elnyerték közel 100 pengőjét. A nyomozás megindult és az egyik szereplőjét, Tarr Istvánt elfogták s az eljárás megindult ellene tiltott szerepléséért.

— **Ingyenes eszperantó ismétlődő tanfolyam.** A debreceni Eszperantó Egyesület helyiségében (Széchenyi u. 15.) díjtalan tanfolyamot nyitunk azok számára, akik már valamikor voltak tanfolyamhallgatók, de nem nyílt alkalmuk a tanultak alapos begyakorlására. A tananyagot (teljesen előlről kezdve) Cseh András világhírű társalgó módszerével fogjuk átisméltetni. A tanfolyam e hó 18-án, hétfőn este 7 órakor kezdődött. A további kurzusorák is mindig hétfőn este (7-8 óráig) fognak történni. A tanfolyamhallgatóktól csupán azt kérjük, hogy lépjenek be egyesületünk tagjai sorába. Akik gyakorlatosságuk folytán nem óhajtanak részt venni tanfolyamunkon, azokat is felkérjük heti összejöveteleink szorgalmas látogatására (hétfőnként 6-8 óra). Az egyesület vezetősége.

— **Mezőgazdasági kiállítás.** A belügyminiszter értesítette Hajdúvármegye alispánját, hogy március hó 17-től 21-ig nagy mezőgazdasági kiállítás és tenyészállatvásár lesz Budapesten és felhívta a vármegye figyelmét arra, hogy ezt támogassa.

— **Tanárok a kultuszminiszternél.** Január 18-án az Országos Középiskolai Tanáregyesület, a Katolikus Tanáregyesület, a Református Tanáregyesület, az Evangélikus Tanáregyesület egyesített küldöttsége tiszteltett Karafiáth Jenő kultuszminiszter előtt Maday Gyula képviselő, egyesületi elnök vezetésével, hogy a minisztert hivatalának elfoglalása alkalmából üdvözzölje.

— **A Mácsai Dalkör nyilvános főpróbája.** Január hó 19-én, kedden este félnyolc órakor a Kollégium II. emeleti énektérképében nyilvános főpróbát tart a Mácsai Dalkör a következő műsorral: 1. Mendelsohn—Mácsai: Hála ének. Éneklő a Dalkör. 2. Konferál ifj. Püspök Sándor, a Dalkör tagja. 3. Felolvasást tart: dr. Nagy Sándor, ref. főgimn. vallásnár. 4. Zongorán játszik: Szabó Emil zongoraművész, a Dalkör karnagya. 5. Demény: Térj meg bujdosásidből; Serge Jaroff: Ej uchnyem. Éneklő a Dalkör. 6. Magyar dalokat énekel Szabó István, a Dalkör tagja. Zongorán kísér: Szabó Emil. 7. Dr. Horváth: Álmodtam szépet; Kacsóh—Horváth: Késő ősz van. 8. Petőfi Sándor: A rab. Szavalja: Günther Dezső, a Dalkör tagja. 9. Baja—P. Nagy: Szerenád. A főpróbákon belépti díj nincs.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

— **Villámturna a Debreceni Sakk-Körben.** Szépen sikerült villámturnát rendezett a Debreceni Sakk-Kör szombaton este az Ujságíró Clubban. A versenyen 14 játékos indult, akik öt másodpercenként csegettűszóra lépegettek. A tizenhárom forduló lebonyolítása két és félórát vett igénybe. A verseny, amely bővelkedett humoros jelenetekben, Barcza Gedeon győzelmével végződött, aki 11 egyseget ért el. II. Mayer 10 és fél, III—IV. Boczán és Kónya 10—10, V. Kiss 9 és fél, VI. Propper 8 és fél, VII. dr. Kocsis 7, VIII—IX. Gasparik és Benedikt 6—6, X. Ajtai 5, XI. Némethi 4, XII. Kulcsán 2 és fél, XIII. Fábrián 1 és XIV. Oláh 0 egységgel. A Debreceni Sakk-Körnek az Ujságíró Clubban lévő helyiségében egyébként élénk sakkélet folyik. A tagok a helyiséget este fél 6 órától naponként díjmentesen látogathatják. Ma este kidülős verseny lesz.

Játékkártya reklámára:
Magyar kártya, nagy alaku P 1.66
Römy kártya, csomagja Pengő 2.35
Ongyujtók és alkatrészei nagy választékban, Szász trafik, Piac ucca 64. sz.

— **Felhívás a Közhasznú Munkások Egyesületének tagjaihoz.** Ez uton is értesítjük tagjainkat, hogy a kertészeti egylet 20-án, szerdán délután 4 órakor a városháza közgyűlési termében kertészeti előadássorozatot kezd meg, amelyeken tagjaink igen értékes szakismeretekkel gyarapíthatják tapasztalataikat. A vezetőség a tagok különös figyelmébe ajánlja ezeket az előadásokat és a maga részéről is ajánlja azok látogatását. Elnökség.

— **Hirtelen halál az uccán.** Nagy József 44 éves téglási gazdálkodó az uccán elvesztette eszméletét és meghalt. A vizsgálat megállapította, hogy Nagy József fejében elmozdult egy fegyvergolyó, melyet még a harc téren kapott és az okozta a halált. A gazda temetésére az engedélyt megadták.

— **Agy- és szívérelmeszesedésben szenvedő egyéneknek** a természetes „Ferenc József” keserűviz megbecsülhetetlen szolgálatot tesz azért, hogy a béltartalmat kiméletesen távolítja el. Tudományos tapasztalatok kétségtelenné tették, hogy a Ferenc József viz számos feloldali hűdésben fekvő betegnél is megtette a kellő hatást s így nagy megkönnyebbülést okozott. A Ferenc József keserűviz gyógyszerárakban, drofériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Ongyilkos gazdálkodó.** Tarsoly János 55 éves magyarhorodói gazdálkodó az istállóban felakasztotta magát és mire rátaláltak, meghalt. Ongyilkosságának oka ismeretlen.

— **A Garay uccai ékszeroltványok nyomába jutott a rendőrség.** Hírt adtunk már arról a vakmerő betörésről, melynek tettese kifosztotta Bernstein Garay uccai kereskedő lakását és nagyobb értékű ékszer és ezüstneműt lopott el. A nyomozás során megállapították, hogy az egyik ékszervásárlónál eladtak egy aranyékszer összetört állapotban azok közül az ékszerek közül, melyek a Garay uccai betörésből kerültek ki. A nyomozás tovább folyik az ügyben.

RADIO
KEDD, január 19.

BUDAPEST. 9.15: A m. kir. Mária Terézia 1. honvéd gyalogezred zenekarának hangversenye. Karnagy: Fricsay Richárd. — Közben 9.30: Hírek. — 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül. — 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Hangverseny. Közreműködik dr. Piukovichné Ritter Olga (ének) és Lakatos Árpád (saxophon). Zongorán kísér Polgár Tibor. — Közben 12.25: Hírek. — 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. — 4: Pista bácsi mesél a gyermekeknek. — 4.45: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek. — 5: „Százötven éves hírek.” Balás Vilmos dr. előadása. — 5.30: Egy óra könnyűzene. Zenekari hangverseny. — Karnagy Nagypál Béla. — 6.30: Francia nyelvoktatás (dr. Garzó Miklós). — 7: Raie da Costa (jazz-zongorista) gramofonhangversenye. — 7.25: A m. kir. Operaház előadásának ismertetése. — 7.30: A m. kir. Operaház előadásának közvetítése. „A zsidónő”. Dalmi 5 felvonásban. Szövegét írta Schribe. Fordította Lányi Viktor. Zenéjét szerezte Halévy. — A II. felvonás után: Időjelzés, hírek. A III. felvonás után: Hírek. — Az előadás után: Időjárásjelentés. — Majd: Toll Árpád és Jancsi cigányzenekarának hangversenye a Kovacsévics étteremből. — Közben 11: Horváth Lóránd dr. angolnyelvű előadása.

Ha olcsón, divatosan akar ruházkodni, forduljon bizalommal Keresztesi úrszabóhoz, Varga u. 1.

I. rendű marhahus — — — 80 f.
II. rendű marhahus — — — 60 f.
I. rendű borjúhús — — — 1.20 f.
II. rendű borjúhús — — — 1.— P

CSAPÓ UCCA 40.
Orth. kóser hus — — — 1.— P
Ugyanitt gyenge borjúhús legolcsóbb napi árban.

Füstöltus, kolbász kapható.
Este 5-7-ig nyitva.
GUTTMANNAL, CSAPÓ U. 35.

ÓLMOT
veszünk.
Debreceni Független Ujság
kiadóhivatala
Ferenc József ut 49. sz.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

MŰSOR:

KEDD este 8 órakor: *Meddig fogsz szeretni*. Kivételesen C) bérletben. Mindenki számára félhelyárakkal. Szigorúan csak felnőtteknek.

SZERDA délután 3 órakor: *Jim és Jill*. Operett. — Este 8 órakor: *A hálás kis nő*. Vigjáték. B) bérletben.

CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: *Jim és Jill*. Operett. Zóna előadás. Este a „MAYA” operett nagyarányú előkészületei miatt **NINCS** előadás.

PÉNTEK este 8 órakor: *Maya*. Operettbemutató. Premier bérlet.

SZOMBAT délután 3 órakor: *A kis lord*. Gyermekelőadás! Olcsó ifjúsági helyárak. — Este 8 órakor: *Maya*. Operett.

A hálás kis nő

Valóban nem lehet megérteni, hogy miért nem megy a színház. Itt van például *A hálás kis nő*. A darab olyan siker volt Pesten, hogy rögtön az első felvonás után kapott a szerző egy plágiumperert. További reklám, hogy még azt is megállapították, hogy ez a vád hamis. A darabot a népszerű, sőt rendkívül népszerű szerző írta, akinek egyetlen jelszava: „A közönséget mulattatni” és semmi más, ami nagyon jövedelmező jelszó s mentesíti a darabot attól, hogy irodalmi kísérletezés disszonanciája csusszon bele. Ebben a zsánrban kitűnően sikerült is ez a vigjáték, vagy inkább bohózat: mintha gépfegyver ontaná, úgy kopognak a viccek, poenek s el kell ismerni, hogy nem is rosszak s rájuk a közönség nevetésének a pergőtüze felel. Nincs a darabban egyetlen elszomorító, pesszimiztikus célzatu hang, itt minden szó eleve a happy end felé irányítja a cselekményt. S mi kell egyéb ebben a szomorú világban, mint hogy az ember mindenről elfelejtkezve nevéssen egyszer két és fél órát?

Sőt. Tovább: nagyon jó a darab előadása. Mindenki a helyén van s egy szerep sincs, amely jobb, vagy rutinosabb színész után sirna. A szerző testalkatához hasonló gördülékenységgel, simán, formásan gurul a darab s épp így az előadás, itt ott tartva csak kis pauzákat, hogy a közönség kihahotázza magát. *Halassy Mariska* roppant édes azzal a remek kis gunyos fintorral, amivel a sztár szerepét játssza, aki naggyá tesz előbb egy kis karhölgyet, ezen elveszti a babáját s aztán naggyá tesz egy bárénekest, akin visszakerzi a babáját. Kedves, főként elinté lendületes s mindvégig bájos és dekoratív a kis *Jurik Ica*, amint vigan, szemtelenül és szertelenül táncol fel a karrierre s onnan át a régi fiújához. Groteszk, de izesen humoros is *Fáskerthy Maca*, gurul a publikum egyegy hangján, éppen úgy, mint *Keményen*, aki pedig rendező s mégis, szérenyén inkább a háttérbe viszi a figuráját, helyesen állapítja meg, hogy a viccek csattanóinak előkészítése fontosabb itt, mint éles vonásokkal karakterizálni. *Cselle* hallatlanul vonzó s tökéletesen kültekli-snájdig, remek naturburs. Amikről bizonyára tanúságot tesz a közönség.



Csak hogy az a baj, hogy nem nagyon volt közönség. Hogy történhetik meg: 25-30 pengő egy ügyes vigjáték bevétele, ami kitűnő előadásban megy és a szerzője Bus Fekete László? Egy nem kompromittált név? Aki mindig csak azt adta, amit a közönség akart? Súlyosabb prózánál mindenki azt mondta: „Nem kell ma éféle, csak a könnyű, kacagtató!” Nohát most már az sem kell? Nem magyarázat az kérem, hogy nincs a közönségnek pénze. Épen ma volt három telt ház egy egészen jelentéktelen, savanyu szkeccsre, amivel a Bus Fekete darabját egy napon sem lehet említeni. Miért, hogy színházra nincs? Ez a közöny nem természetes, nem is jogosult s ha tovább tart mégis, a debreceni színházi kultúra mellett a közönségné is kára származik belőle. Mert idestova kevesebb lesz egy szórakozási lehetőséggel. (t. l.)



CSOKONAI-SZÍNHÁZ.

MA kedden este 8 órakor **kivételesen C (17) bérletben** (péntek helyett) **mindenki számára félhelyárakkal, szigorúan csak felnőtteknek**

Meddig fogsz szeretni vigjáték.

Szerdán este 8 órakor **az Andrássy uti színház nagyszerű vigjátéka** **A hálás kis nő.**

Csütörtökön este a „Maya” operett újdonság nagyarányú előkészületei miatt nincs előadás!

Délutáni előadások: Szerdán és csütörtökön d. u. 3 órakor ifjúsági és zónahelyárakkal **JIM és JILL** operett.

Szombaton d. u. 3 órakor Gyermek előadás, olcsó ifjúsági helyárakkal **A KIS LORD** életkép.

Péntektől minden este **MAYA** az idény slágeroperettje. Főszereplők: Sz. Patkós Irma, Sáray Rózsi, Jurik Ica, Márkus, Csellérel az élén az egész operett együttes. Rendező: Sziklay. Karnagy: Török.

Mozik műsora:

KEDD, január 19.

Vigszínház 5, 7, 9 óra.	A borneói Maharadzsa. Főszereplők: Rose Hobart és Charles Pickford.
Uránia 7 és 9 óra.	A SVENGALI, hangos dráma. Főszerepekben: Maryann Marsch és John Barymore.
Apolló	Szünet.

SPORT

GYŐZNEK A TURÁZÓ MAGYAR CSAPATOK.

Az a néhány csapat, amelyek még mindig nem tudta megkezdeni a téli pihenőt, sikerrel folytatta turáját vasárnap is. A legjobb eredményt az Ujpest érte el Drezdában, 2:1 arányban győzve le a kerületi bajnokot, amelynek ugyanakkor a „Kék csillagok” kombináltjaival kellett volna mérkőznie. A „Kék csillagok” egyik garnitúrája erős küzdelem árán 1:0-ra győzött az FC Socheux ellen. Opatá nem játszott, mert szombaton megsérült és mérkőzés közben abbahagyta a játékot. A Somogy ismét fölényesen győzött 5:0 arányban Athénben valami ismeretlen görög csapat ellen.

A turázó csapatok közül Ujpest már hazajött, de a másik két csapat csak a következő héten fejezi be turáját.

Kárpáti Kellner Károly vereséget szenvedett Budapest bajnokságában. Kellner Kárpáti Károly, a Debrecenből Ujpestre költözött birkozó vasárnap indult Budapest bajnoki versenyén és a kisközépsúlyban Hege-düstől (B. Vasutas) tussal vereséget szenvedett. Ez volt a bajnokság egyetlen meglepetése, bár Kárpáti egy sulycsoporttal feljebb indult.

KÖZGAZDASÁG

A TERMÉNYTŐZSDE.

Budapest, január 18. Határidőüzlet: Buza: március 12.45, 40, 33, 28, 40, 32, zárlat 12.32-33, május 13.30, 28, 20, 16, 22, 21, 20, zárlat 13.20-21. Rozs: március 14.60, 45, 40, 35, 30, 45, zárlat 14.45-47, május 15.10. Tengeri: május 14.63, 51, 48, zárlat 14.53-55. Készárúüzlet: Buza: tiszai 77 kg. 12.80-13.20, 78 kg. 12.95-13.35, 79 kg. 13.10-13.50, 80 kg. 13.20-13.60, ftiszai, jász., dtuli 77 kg. 11.90-12.10, 78 kg. 12.05-12.25, 79 kg. 12.20-12.40, 80 kg. 12.30-12.50, pestv., bácskai 77 kg. 11.95-12.15, 78 kg. 12.10-12.30, 79 kg.

12.25-12.45, 80 kg. 12.35-12.55. A különleges (80 kg.) tiszai buza 13.80-14.60 P. Rozs: pestv. és egyéb 13.65-13.75, tak. árpa I. 17.00-17.25, tak. árpa II. 16.50-16.75, felv. sörárpa 19.50-22.50, egyéb sörárpa 18.50-19.50, zab I. 22.00-22.50, zab II. 21.40-21.65, ti. tengeri 14.30-14.50, egyéb teng. 14.40-14.60, korpá 12.20-12.40, 8-as liszt 15.00-15.25, repce 25.00-27, köles 13.50-14.00, lucerna 75.00-85.00, lóhere, ar. 150-160, tavaszi búkköny 26-28, lenmag I. 25-26, lenmag II. 23-24, tökmag I. 30-31, tökmag II. 26-27, napraforgó 15-25, kék mák 72-74, csillagfürt 15.50-16.50, Viktória-borsó 28-32, expr.-borsó 28-31, fehérbab 20-21, fűrjbab 27-31, lencse, kis 28-36, lencse, nagy 38-48. Lisztüzlet. A buapesti és vidéki nagy- és kismalmok hivatalos árjegyzései: Ogg 39.50-40.00, Og 39.00-39.50, 2-es 38.50-39.00, 4-es 37.00-37.75, 6-cs 34.50-35.00, rozs 0-ás 40.00-40.50, rozs 1-es 39.50-40.00, rozs 2-es 31.50-32.00, rozskorpa 13.50-14.00.

TERMÉNYTŐZSDE-ZÁRLAT.

Csikágó, január 18. (Zárójelben az előző napi zárlat.) Buza: (57.25) 58.875, (59.125) 60.875-61, (57.875) 60.125-375, (59.375) 62.75-875, tengeri: (40) 40.25, (42) 42.25, (43.375) 43.625, (44) 44.50, zab: (-) 25.75, (26.50) 26.50, (28.875) 25.875, (-) -, rozs: (-) 47.125, (47.875) 48.75, (48.375) 49.25, (48.75) -.

Liverpool: 5/2 5/5 5/7.

A VALUTÁK

HIVATALOS ÁRFOLYAMA.

1 angol font 19.65-20.05, 100 belga 79.35-79.95, 100 cseh korona 16.94-17.04, 100 dán korona 108.80-109.80, 100 dinár 10.11-10.19, 100 dollár 570.50-573.50, 100 francia frank 22.40-22.60, 100 hollandi forint 229.60-231.00, 100 lengyel zloty 63.95-64.45, 100 lei 3.48-3.54, 100 leva 4.10-4.20, 100 lira 28.60-28.90, 100 német márka 135.45-136.25, 100 norvég korona 107.50-108.50, 100 svájci frank 110.70-111.40, 100 svéd korona 109.60-110.60.

A BUDAPESTI ÁLLATVÁSÁROK.

Budapest, január 18. A mai vágómarhavására felhajtottak 84 vágómarhát. Ökör, középminőségű 55, bika, legjobb minőségű 52, középminőségű 40-50, gyenge 38, fillér. Az irányzat lanya volt.

A ferencvárosi sertésvásárra 5400 volt a felhajtás. Eladtak elősúlyban kilogrammonként könnyű sertést 72-78, közepes sertést 78-84, nehéz sertést 84-86, keresztzett sertést 80-82 fillérért. Az irányzat vonatott volt.

ÁRVERÉSI HIRDETÉNY.

Elárverezek Debrecenben, Vörösmarty u. 28. sz. a. 1932. évi január hó 19-én d. e. fél 11 órakor 1033 P-re becsült esztergált faúkat stb. Debrecen, 1931 december 20.

Rákóczy László
bir. végrehajtó.

APRÓ HIRDETÉSEK

Hölgyeim! Női hócipő talp, sarok 2.60 Tóth cipőüzem, Hatvan ucca 4. 385 Hajdubagason vasútállomás közelében 3200 négyszögöles beltelek eladó. Alkalmos malomnak, faraktárnak, esetleg téglagyárnak, parcellázásra alkalmas, parcella két uccára kivágható. Értekezni Hajdubagason, 262. házszám. 274

Debrecen legszebb fürdőjében

MARGIT

gőz- és kádfürdőben

1 pengő a gőz vagy kádfürdőjegy.

Villamoson a város bármely részéről oda- és visszautazásra is érvényes jegy 1 pengő 20 fillérért váltható minden villamos kalauznál.

Férfiak és nők számára egész nap nyitva.

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPEAN JELENIK MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTAGBETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁMITATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMU TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓR: FŐKIADÓHIVATALUNKBAN: FERENG JÓZSEF UT PIAC UCCA 49. SZÁM, FIÓKKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ALATT ÉS A „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL.

Betöltendő állás

Kaucióval

jó megjelenésű urak és hölgyek, akik jó beszélőképességgel bírnak, fix fizetéssel és jutalékkal felvétetnek. — 408—A

Rikkancsokat

fix fizetés és jutalékkal felvesz a kiadóhivatal. Piac u. 49. szám.

Mindenes

bejárónó azonnalra felvétetik. Salétrom ucca 30. Jelentkezés 9 órától. 329A

Ügyes

kifutófiu felvétetik Guttmannál, Piac ucca 64. 378

Feltétlen

megbízható orthodox hávezető vidékre felvétetik. Fűredi, Széchenyi ut 10. 381

Állást keresők.

Estélyekre

házakhoz zongorázni ajánlkozik perfekt jazz karmester. Megkereséseket a kiadóhivatal továbbítja. 209

Jobb

megjelenésű, józanéletű, keresztény 24 éven felüli hentes- és mészárossegédet keresek azonnali belépésre, ki a szakmájában teljesen járatos és a könyvében 24 havi munkaidő beírva legyen. — Azonnali ajánlkozást levélben kérem. Tóth Mihály kereskedő Tiszacsege, Fő-ut 129. 379

Intelligens

német kisasszony gyermek mellé ajánlkozik. Cim: Nyiregyháza, Ujságbolt. 272

Intelligens

Deutsches Freulein sucht stelle zu Kindern. Adresse in Redaction. 265

Bérlőházban

házmesteri állást keres vizvezeték szerelő. „Szerelő” jeligére a kiadóhivatalban. 382

Utálatok

Irodának

kétszobás első emeleti udvari helyiség azonnal kiadó. Értekezhetni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. 2822-A

Kossuth

uccai üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 2686—A

IRODÁNAK

alkalmas 3 helyiségből álló lakás azonnalra kiadó. — Piac ucca 34. szám alatt. 1183—A

Kiadólakás

Központban

butorozott szoba egy vagy két személy részére, fürdőszoba használattal, központi fűtéssel kiadó. Cim a kiadóban. 153A

Kiadó

a Debreceni Ujság kiadóhivatalának a földszinti helyiségébe való költözésével a Kossuth ucca 3. szám alatt, az első emeleten két tágas szobából álló lakás. Irodának, üzlethelyiségnek rendkívül alkalmas. Érdeklődni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1923—A

Piac ucca 41. sz.

üzletházban cca. 120 négyzetméter területű, 3 részre osztott udvari üzlethelyiség egészben, vagy részben azonnal kiadó. Érdeklődni: Fűszerkereskedelmi rt.-nál. 24

Néhány

50 pengős szoba felszabaldult az Arany Bika Otthonban. Felvilágosítást a portás ad. 376

István ut 45.

kiadó azonnal 1 kat. hold lucernás, konyhakert, 2 szobás lakással, villany, jövizű kut. Értekezés: Hunyadi 23. 268

Hunyadi u. 23.

kiadó 2 parkettes udvari szoba, konyha, pince. Külön udvarban. Villany, vízvezeték. Orvosi rendelőnek, ügyvédi irodának is. 269

Szuterén

háromszobás lakás február 15-re olcsón kiadó. Egy fürdőkád eladó. Árpád-tér 47. 222

Uccai

különbejáratu csinosan butorozott szoba kiadó Kigyó 36. 217

Buzaaljat,

repcealjat, köleskeveréket úgy kisebb, mint nagyobb mennyiségben megvételre keresek. Apaffy ucca 20. —

Tört aranyat

legmagasabb árban veszen Haas Janka, Kossuth u. 15. Volt Simonffy ucca 7. 4693

Ingatlan

Eladó

Hajduszovát községhezától három km-re hetven m-es cserepes épülettel, jó vízü kuttal, görével, drótháló kerítéses nagy kerttel. Negyvennégy kat. hold föld. — Értekezhetni: Dr. Markovits Lajos ügyvédnél, Csapó ucca 24. sz. alatt. Eladó a Hatvan ucca 21. számú házas telek. — Megbizott: Dr. Markovits Lajos ügyvéd. — Csapó ucca 24. 198

Kismacson

42 holdas prima tanyásbirtok eladó. Értekezni: Ladányi, Piac ucca 59. 214

Egy

nagy vaskályha és egy tengeri daráló eladó. Kuciktelep, Táncsics M. u. 46. sz. 271

Eladó

tyuktoll bármily mennyiségben, 10 fillér kilója. Frohner szállodában. 363

Uj zsaketöltöny

és nagyon jó karban levő frakköltöny eladó. Megtekinthető: Füstös Mihály szabómesternél, Piac u. 169

Eladó

barna rókaprém, fekete kosztüm, egy nutria bélelés női kabát és egy barna női ruha. Piac u. 34. sz., könyvkereskedésben. A

I drb.

13 lóerős Chanard Walker vontató traktor, azonkívül 1 drb. 5000 kg-os pótkocsi. Mindkettő igen jó állapotban pótkatrészekkel együtt jutányos áron eladó. Fűszerkereskedelmi rt., Piac u. 41. 24

Rozskenyérkülönlegesség kilója 30 fillér. Péksütemények naponta kétszer frissen kaphatók a Galamb sütőde ujonnan megnyitott leraakatában. Püspöki-palotában. Zsurkenyér megrendelhető. Uradalmi teljes tej literje 24 fillér. 156

Fajgalambok

helyszüké miatt eladók. — Apaffy ucca 20. 153

Különféle

Divatlap szerint

szabok, varrok. Napi 2 pengőért hához megyek varrni. Cimem: Kecskés Margit, Böszörményi ut 20. 320

Elismert

elsőrendű uriszbőség, olcsó fazonárak. Kun József, Piac 44., udvarban. 208

HUSFÜSTÖLÉST olcsón, kifogástalanul Zöldfa ucca 3. szám alatt. 1231A

Férfiöltönyök

vegytisztítása és vasalása 4.— P. Weisz, Arany János ucca 9. 4492

A borárak

emelkedése ellenére Toby István fajborai literenként még mindig csak 60 fillérért kapható. Kossuth ucca 9. — Kapu alatt. 182

Elvesztettem

Debrecen város belterületén egy ridikült pénzzel, betét könyvvel. Becsületes megtalálójára a pénzt tartsa meg. Betétkönyvet, mivel megtalálóra értéktelen, úgy sem fizetik ki senkinek, ha pedig pénz nélkül találta meg, betétkönyvet küldje el a benne levő címre. 264

10 szavas apróhirdetését 50 fillérért hétköznap

vasárnap 70 fillérért a Debreceni Független Ujságban és a Debreceni Ujságban (Hajdúföld) közöljük.

Levelezés, Házasság rovatban közölt, vagy üzleti apróhirdetések duplán számítottak.

Apróhirdetését feladhatja: reggel a Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedés pénztáránál, vagy Piac ucca 49. sz. alatti főkiadóhivatalunkban, vagy Széchenyi ucca 2. sz. alatti fiókkiadóhivatalunkban.

Délután 6-tól este 9-ig:

(szombaton este 8 óráig) főkiadóhivatalunkban Piac ucca 49.

Különbejáratu

csinosan butorozott uccai szoba, fürdőszoba használattal, egy-két személy, esetleg házaspár részére kiadó. Püspöki-palota, II. emelet 17. 151A

Butorozott

szoba azonnalra kiadó. — Ispotály ucca 13. 215

Különbejáratu

uccai butorozott szoba febr. 1-re kiadó. Vigkedvü u. 12. 266

Butorozott

szép szoba kiadó esetleg elátással vagy konyha használattal. Huszár ucca 13. — Széchenyi ucca végén. 251

Rendelőnek,

irodának vagy butorozott szobának uccai szoba, előszoba kiadó. Szentanna 34. 270

Központban

udvari lakás, 2 szoba, előszoba, konyha, padlás vagy 2 szoba csinosan butorozva vagy anélkül is kiadó. Egy-malom ucca 3. 267

Lakást keresők

Keres

urinő kétszobás modern lakást mellékhelyiségekkel májusra. Cim: armezjelöléssel a kiadóba kérel. 200

Kétszobás

előszobás, konyha, peizos lakást azonnalra keresek. — Magoss György-tér 29. 273

Vétel

HASZNALT,

de jó állapotban lévő gyermekkoscsit azonnal megvásárolnék, vagy bérösszeg ellenében kölcsön vennék. Cim a kiadóban. 182

Bundát

magas, erős alakra, perzsát vagy sealt, jókarban vennék. Esetleg posztóbundát szörmebéléssel Ugyanott három-negyed hegedűt tokkal veszek. Pitscherné, Werbőczy ucca 6. 318

Eladó

Kétmalom ucca 6. számú ház, üresen álló 4 szobás parkettes uccai és lakott 3 szobás udvari lakással. Levélbeli ajánlatot kér dr. Adám, bőrklinika. 157

Malom

uccában és Diószegi uton lévő cca. 2000 négyszögöl ingatlanok a rajta levő épületekkel együtt gyárnak vagy egyéb üzemnek igen alkalmas, eladó, esetleg február 1-ével bérbeadó. Fűszerkereskedelmi rt., Piac u. 41. szám. 24

Eladás

Egy

teljesen új Singer-varrógép üzleti okok miatt a vételár feléért eladó. Ritka alkalom. Hunyadi u. 12. Ugyanott egy kerékpár is. 249

Többrendbeli

három, négyszobás lakások mellékhelyiségekkel, fürdőszobával május elsejére kiadó. Széchenyi 23. 380